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Önkormányzat

– Balassagyarmaton szület-
tem 1960-ban – mondta –  A
gyerekkorom, valamint iskolá-
im Salgótarjánhoz kötõdtek. Az
ottani Bólyai János gimnázium-
ban érettségiztem. Tetszett a
közhivatalnoki munka, ezért az
Államigazgatási Fõiskolán ta-
nultam tovább, ahol 1982-ben
igazgatásszervezõi oklevelet
kaptam. Az egy éves gyakor-
nokság az Államigazgatási Fõis-
kola elõtt kötelezõ volt. Az ikta-
tási gyakorlat megszerzését kö-
vetõen, valamennyi osztályon
dolgozva ismertem meg a taná-
csi államigazgatási belsõ szer-
vezet mûködését. A fõiskola
után Salgótarján környékén
körzeti szabálysértési ügyinté-
zõként kezdtem. Hamarosan
más változások is jöttek az éle-
temben, ugyanis megnõsültem,
majd elvittek katonának. A le-
szerelést követõen Békés me-
gyében, Sarkadon helyezked-
tem el, ahol a szakma több fon-
tos területén dolgoztam. 1989-
ben Szarvasra pályáztam, és ott
osztályvezetõként a vb-titkárt is
helyettesítettem. Mindeközben
tanultam, és 1991-ben Szege-
den, a JATE Állam- és Jogtudo-
mányi Karán jogi doktori diplo-
mát szereztem, majd ugyanitt
szakvizsgát is tettem. A rend-
szerváltást követõen békéscsa-
bai köztársági megbízotti hiva-
talban szabálysértési és kisajátí-
tási elõadóként ténykedtem,
majd visszahívtak Sarkadra,
ahol osztályvezetõként, aljegy-
zõként és jogtanácsosként dol-

Miként már ismeretes júliusban a gyõrújbaráti ön-
kormányzati képviselõ-testület új jegyzõt válasz-
tott dr. Tóth István, Sarkadon élõ jogtanácsos, ügy-
véd személyében, akivel augusztus utolsó hetében
szakítottunk idõt egy rövid beszélgetésre.

Szolgálat és szolgáltatás
Bemutatkozik Dr. Tóth István, az új jegyzõ

goztam. A 2000. évben meg-
váltam a közszolgálattól, és
Sarkadon egyéni ügyvédi irodát
nyitottam. Ez egy újfajta kihí-
vást jelentett számomra és
másfajta bepillantást engedett
az emberi létbe. Az elmélyülõ
gazdasági válság, azonban
Sarkadot és környékét nagyon
megviselte, a városban mintegy
20, de a környezõ települése-
ken néhol 80-90 százalékos a
munkanélküliség. Egyszerûen
nem tudták az ügyvédi munkát
megfizetni. Így ismét döntés elé
kerültem, és a közel 17 éves hi-
vatalnoki tapasztalat, a bizto-
sabb bér arra késztetett, hogy
ismét visszatérjek a közigazga-
tásba. A feleségem a pedagó-
gus szakmában több diplomá-
val rendelkezõ pszichopedagó-
gus-gyógypedagógus, aki ma
már logopédiai fejlesztést is
folytathat, a lányom pedig
most hatodéves az orvosi egye-
temen. A rálátásom az önkor-
mányzati dolgokra ügyvédként
is megmaradt, mivel két ciklu-
son át önkormányzati képvise-
lõként tevékenykedtem.

– Sarkad nem éppen szom-
szédja Gyõrújbarátnak, hogy-
hogy ide pályázott?

– Nem titok, több helyre is
adtam be pályázatot. Gyõrúj-
barát pedig nem véletlenül ke-
rült képbe. Korábban, ismerõ-
söknél már jártam itt a telepü-
lésen, látszott, hogy egy ren-
dezett, gyorsan fejlõdõ nagy-
község, ahol nem a szegény-
séggel kell napi csatákat vívni,

hanem a lehetõségeket jól ki-
használni. A tájat is a szívembe
zártam, hiszen, ha a dombok
felé nézek, akkor az Salgótar-
jánra, ha a síkság felé tekintek,
akkor az Sarkad környékére
emlékeztet. Örültem, amikor
megtudtam, hogy hat pályázó
közül én kaptam bizalmat a
képviselõ-testülettõl.

– Szerintem sikeres jegyzõi
munkának két fontos alappillére
a helyismeret, valamint a jogsza-
bályokban való naprakészség.

– Én is így vélem, Gyõrúj-
barátot szeretném mielõbb
megismerni, ide is költöztem,
egyelõre albérletbe. Igyek-
szem felfedezni a falut, átlátni
a körülményeket. A jogsza-
bályok követésében pedig már
van gyakorlatom. Ráadásul
ebben a nagyközségben úgy
látom, egy felkészült közhiva-
talnoki gárda van, akiknek a
tapasztalatára, szakértelmére
szintén számítok.

– Ismerve az utóbbi hat év
helyi “jegyzõhistóriáit”, hosz-
szabb távra tervez Gyõrúj-
baráton?

– Nézze, 51 éves múltam,
mindenképpen távlatokban

gondolkozom. Miután itt hat
hónapig, próbaidõn vagyok,
csak azt mondhatom: szeret-
nék sokáig ezen a szép telepü-
lésen dolgozni. Ugyanakkor
tudva, hogy az egész közigaz-
gatás változóban van, az ügy-
védi praxisomat véglegesen
nem számoltam fel, hanem ha-
tározatlan idõre szüneteltet-
tem. A családom is egyelõre
Sarkadon marad.

– Van valamilyen jegyzõi hit-
vallása?

– Meggyõzõdésem szerint
(és ez részben válasz az elõzõ
kérdésére is) a jegyzõ nem poli-
tikus, hanem szakember, a jog-
szerûség letéteményese. A
döntéseket az önkormányzati
testület hozza, és ha ezek tör-
vényesek, akkor a jegyzõnek
azokat végre kell hajtani, még
akkor is, ha magánemberként
más a véleménye. Az önkor-
mányzat hivatalának munkáját
szolgálatként fogom fel, szeret-
nék egy olyan szolgáltatási szín-
vonalat megvalósítani, amellyel
a testület és a helyi lakosság is
elégedett lehet. 

Németh Endre
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A nagy intenzitású, illetve tartós
esõzések alkalmával a szennyvíz elve-
zetõ rendszerbe jutó nagy mennyiségû
esõvíz Gyõrújbarát mélyebb fekvésû te-
rületein (Imre utca, Géza Fejedelem út,
Árpád Fejedelem út, Fõ út egyes szaka-
szai, illetve a Kossuth út vége) rendkí-
vüli helyzetet okoz.

Mivel a település csatornahálózata
szigorúan csak a kommunális szennyvi-
zek fogadására készült – melyre alkal-
mas is – a szabálytalanul bejutott (be-
juttatott) csapadékvizet – a szennyvíz
átemelõkbe beépített gépek folyama-
tos üzeme mellett sem – képes elvezet-
ni. Emiatt a csapadékvízzel kevert
szennyvíz a rendszerben feltorlódik, ez
elöntés veszélyt okoz, végsõ esetben a
település legmélyebb pontjainál a csa-
padékvízzel higított szennyvíz a fed-
lapokon kifolyva elönti a környezetet,
papírdarabokat és egyéb szennyezõdé-
seket magával sodorva.

A kialakult helyzetért elsõsorban
azok az ingatlantulajdonosok a felelõ-
sek, akik a vonatkozó jogszabályok el-
lenére illegálisan a csatornába vezetik a
csapadékvizüket.

A szabálytalan esõvíz bevezetés és az
esetleges kiöntés az esetek zömében a
településen belül egymástól távoli ponto-
kon történik, így az esõvizet bevezetõ in-
gatlantulajdonos nem szembesül csele-
kedete következményével, a másoknak
okozott kellemetlenséggel, kárral, bajjal.
Ezért fontos a rendeltetésszerû csatorna-
használat, illetve a csapadékvíz-beveze-
tés megszüntetése. Jelentõs és érdemi ja-
vulást ez ügyben csak a szolgáltatást
igénybevevõ lakosság szemléletében be-
következõ változás hozhat.

A 2011. augusztus 15-i szennyvízki-
öntések miatt, a Pannon-Víz Zrt. ismét
elkezdte és folyamatosan végzi az úgy-
nevezett “füstöléses” csatornaellenõr-
zést, melynek során a csatorna légteré-
be juttatott füst segítségével szemmel
láthatóvá tehetõ a szabálytalanul a
közcsatornára kötött ereszcsatorna, il-
letve egyéb csapadékvíz bevezetés. A
“füstölés” vizsgálat mellett a
38/1995.(IV.5.) Korm. rendelet szerint
a szolgáltató belsõ hálózat ellenõrzése-
ket is végez az ingatlanokon.

Pannon-Víz Zrt.

Kocsis Jánosné iskolatitkár
– Mikor került a gyõrújbaráti iskolába?
– Tanulmányaim befejezése után, 1972

október 1-je óta, lassan 39 éve dolgozom itt
Gyõrújbaráton. Attól a tanévtõl alkalmaztak

az oktatási intézmények iskolatitkárt, elõtte
ilyen álláshely nem volt, az igazgató illetve he-
lyettese végezték el a titkári feladatokat.

– Milyen feladatokat lát el ön az iskolában?
– Az én feladatom, nagyon sokrétû,

csak néhányat emelnék ki. Foglalkozom a
gyerekekkel kapcsolatos adminisztrációval,
mint például iskolalátogatási igazolások ki-
adása, diákigazolványok intézése. “Össze-

Kitüntetettjeink

A Pannon-Víz
így látja

A hagyományokhoz hasonlóan idén is, a tanévzáró ünnepélyen adták
át a “Jó tanuló, jó tanító Gyõrújbarátért” kitüntetéseket.  Ebben az év-
ben az oktatásban szerzett érdemeikért Bognár Gézáné óvodapedagó-
gus és Kocsis Jánosné iskolatitkár vehették át. Õket kérdeztem.

Bognár Gézáné óvodapedagógus
– Mikor került a pedagógusi pályára?
– Mindig is szerettem a gyerekeket.

Egészségügyi szakközépiskolát végeztem, ta-
nulmányaim után kórházban dolgoztam.
Onnét kerültem a gyõri Gyermek és Ifjúság-
védelmi Intézetbe. Ott lehetõségem nyílt a
továbbtanulásra és ekkor jelentkeztem a sop-
roni óvónõképzõbe. Már tanulmányaim mel-
lett is dolgoztam, mint óvónõ, hisz abban az
idõben még hiányszakmának számított.
1988-ban költöztünk Gyõrújbarátra, és 1989
óta itt dolgozok. Jelenleg a Liszt Ferenc utcai
óvodában foglalkozok a gyerekekkel.

– Mik a legszebb emlékei az itt töltött
évek alatt?

– Az egyik legszebb és legmeghatóbb em-
lék, egy-egy ballagás, amikor látom azokat a
gyerekeket, akik az én pici óvodásaim voltak.
Jólesõ érzés, amikor a “nagy” gyerekek kö-
szönnek az utcán. Ezek az apró dolgok is
mozgatórugói a pedagógusi pályának.

– Mint minden jó pedagógus készül a más-
napra. Hogy történik ez az óvodai életben?

– Egy óvodai csoportot ketten vezetünk.
Van munkatervünk, erre támaszkodva, elõ-
re megtervezzük a kolléganõvel közösen,
hogy milyen tevékenységeket szeretnék. Ez

mindig az évszaknak megfelelõ. Készülünk
versekkel, mesékkel és a hozzájuk kapcso-
lódó ábrázolással. Például egy ünnepre va-
ló elõkészület hosszabb folyamat, több elõ-

készületet igényel. Nagy hangsúlyt fekte-
tünk ilyen alkalmakkor a szerepválasztásra,
figyelembe vesszük, hogy melyik kisgyerek
vállal szívesen egy-egy feladatot.

– Milyen indoklással kapta a kitüntetést?
Jó érzés töltötte el, amikor átvette?

– Az eddigi évek munkájának elismeré-
seként kaptam. Nagyon jó és megható ér-
zés volt. Nem számítottam rá, nem is gon-
doltam arra, hogy megkapom. Ilyenkor érzi
azt az ember, hogy érdemes dolgozni. Egy
pedagógusnak szeretettel, odaadással és
következetesen kell nevelni, és akkor meg-
lesz a munkája eredménye.

kötõ kapocs” vagyok a gyesen lévõ peda-
gógusokkal, illetve a nyugdíjasokkal. Min-
dig lelkiismeretesen és szívvel lélekkel dol-
goztam. Azt hiszem, elmondhatom ma-
gamról, hogy megbízhatóan és önállóan
végezem a munkám.

– Mik a legszebb emlékei az itt töltött
évek alatt?

– Legszebb emléket nem tudok kiemelni.
Szívesen foglalkozom a gyerekekkel. Mindig
jó volt a közösség, folyamatos együttmûködés
valósult meg a kollégáimmal, az iskola peda-
gógusaival, a tanulókkal. Az elmúlt sok év iga-
zolja, hogy jól érzem magam itt.

– Miért kapta az elismerést? Mit érzett,
amikor átvette?

– Munkám elismeréseként kaptam. Na-
gyon nagy meglepetés ért, egyáltalán nem
számítottam rá, és az iskolában is nagy ti-
tokban tartották. Jó érzés töltött el, amikor
átvettem, hisz egyfajta visszaigazolás volt
arról, hogy amit csinálok, azt jól csinálom. 

Stipsics Kinga



A Gyõri Többcélú Kistérségi Társulás tíz
tagtelepülése (Gyõr, Dunaszeg, Gönyû,
Gyõrladamér, Gyõrújfalu, Gyõrújbarát,
Gyõrzámoly, Kisbajcs, Kunsziget, Vámosz-

szabadi) együttmûködve 2009. novembe-
rében turisztikai fejlesztésre nyújtott be pá-
lyázati anyagot a Nyugat-dunántúli Regio-
nális Fejlesztési Ügynökséghez. A fejlesztés
egyik célja túraútvonalak, tanösvények, pi-
henõhelyek kialakítása volt. Az ügynökség
2010. márciusában a pályázatot támoga-
tásra érdemesnek ítélte. A pályázat fõ anya-
gi forrásait az Európai Regionális Fejlesztési
Alap és a Magyar Köztársaság költségveté-
se társfinanszírozásban biztosítja. A projekt
révén egy turisztikai lánc jön létre, amely-
ben minden település megmutathatja a sa-
ját értékeit, majd tovább tudja irányítani a
látogatókat a többi településre is, így az
egész kistérség nyer a pályázattal.

Községünk esetében ez azt jelentette,
hogy megújultak a fontos turisztikai pontok:
Rákóczi-kõ és környéke és a Kiáltóhegy.
Mindkét helyet könnyebben lehet megkö-
zelíteni, mert az odavezetõ út felújításra ke-
rült. Új padok, hulladékkosarak kerültek ki-
helyezésre. Magasabb kilátó került a régi he-
lyére, ahonnan gyönyörû kilátás nyílik a kör-
nyékre. Itt található esõbeálló is. A Kiáltóhe-
gyen, a Csordahajtó tetején és a Milleneumi
parkban játszó eszközök, pihenõpadok, sza-
lonnasütõk kerültek elhelyezésre. A gyere-
kek örömére hinta, homokozó, csúszda,
mászóka található mindhárom helyen. A
családok, baráti társaságok kellemes órákat
tölthetnek Gyõrújbaráton a szabadban. 

Kérem, önöket vigyázzanak értéke-
inkre, hogy minél tovább használhassák
az ide látogató vendégek és települé-
sünk apraja-nagyja!

Juhászné Árpási Irma
polgármesterasszony

Turisztikai
fejlesztések

Önkormányzat
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(A fotókat a www.baratipont.hu internetes oldalról vettük át)

Játszótér a kiáltóhegyen

A Rákóczi-kõ és környéke

Pihenõhely a Csordahajtó tetején

Kilátó a kiáltóhegyen



Kedves Gyõrújbarátiak!
Szomorúan tapasztalom, hogy tele-

pülésünkön a parlagfû helyzet kriti-
kussá vált. A gyomnövény mennyisége
nem csökkent az elmúlt 5 évben, ha-
nem jelentõsen szaporodott. Pedig a
221/2008. (VIII. 30.) kormányrendelet
szerint a növény ma már nem is létez-
hetne. De beszéljenek a számok! A II.
számú háziorvosi praxisban 276 fõ
szenved légúti allergiában és 96-an
asthmában. Persze a két betegség között vannak átfedések, de
bátran kijelenthetem, hogy a lakosság 15 százaléka érintett a
légúti allergiás betegségek terén, és 5 százalék már tüdõasth-
más! Ezek az emberek nap mint nap szenvednek a sok pollentõl
és havonta kettõtõl- ötezer forintot fordítanak gyógyszerekre,
amik a tüneteket elviselhetõvé teszik. Havonta nagyság rendileg
egymillió forintot csak a hegyen...

Gondolkodjunk el egy kicsit ezen! Ez csak az itt lakók harma-
da. Havonta hárommillió forint lehet a teljes összeg, ami óriási
költség. Tényleg nem tudjuk rendben tartani a környezetünket?
Lehet jövõre Ön, vagy családtagja lesz aszthmás. Megéri ez? Le-
hangoló látvány a szép panorámás vidék, szinte minden második
telkén ott éktelenkedik a gaz. Az erdõk széle, a fölútjaink kör-
nyezete, a foghíj telkek elhanyagoltak. A bel- és külterületen
földmûveléssel foglalkozókhoz is szólnék. Természetesen elfoga-
dom a nehéz gazdasági helyzetet, a vegyszerek horribilis árát. De
a betegségek, amiket okoznak nem gyógyíthatók, és az asthma
csak romolni tud! 

Nem lehetne igényesen, más embertársainkra tekintettel, nem
mérgezõ növényeket termeszteni? Tud majd így örülni a haszonnak,
ami ebbõl származik? A külterületi szántók képe pedig véleményem
szerint még siralmasabb. A kukoricásokból alig látszik valami, úgy el-
nyomja a gyom, a napraforgóról nem is beszélnék. Ezt csak így le-
het? Büntetés nélkül, csak a szép szavak, az igényesség nem elegen-
dõ? Jelentgessük fel egymást?

Bizton ígérhetem, ezt jövõre nem fogom hagyni. Minden appa-
rátust meg fogok mozgatni, hogy a helyzet javuljon, és végre eltûn-
jön a településrõl a gyom. Ha Ausztriában sikerült, nekünk is sikerül-
het, mert nem lehet mindent a pénztelenségre fogni. Legyünk igé-
nyesebbek és tegyük szebbé környezetünket. Mindenkinek jó
egészséget és pollen mentes szép napot kívánok!

Tisztelettel: 
Dr. Palla Roland alpolgármester

A parlagfû
ártalmas

Önkormányzat
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2011. október 8-án, szombaton ünnepélyes keretek között
avatjuk fel az elkészült faluközpontot. A 15 órakor kezdõdõ ün-
nepségen szerepel a Csuprocska, a Csobolyó, az iskola tanulói, az
óvodások, a Baráti Dalkör, a Nyúli Borbarátok, Györgyfi József ma-
gánénekes és a Transfolk együttes. A rendezvényen részt vesz a
Pannonhalmi Hegyközség. Ez alkalomból településünkre látogat-
nak testvértelepüléseink küldöttségei  Nemesócsáról, Neulingen-
bõl, Rubiera-ból és Thorigne Fouillard –ból. 

2011. október 21-én, pénteken 17 órakor a községben új köztéri
szobrot leplezünk le. F. Csapó Irén mûvésznõ, Gyõrújbarát díszpolgára
ajánlotta fel alkotását. Liszt Ferenc születésének 200. évfordulója alkal-
mából felavatjuk a zeneszerzõrõl készült szobrot. Méltó helyre talál az is-
kola melletti új parkosított területen, a Liszt Ferenc utca elején. A rendez-
vény ezután folytatódik a mûvelõdési házban. 17.30 órai kezdettel meg-
emlékezést tartunk az 1956-os októberi forradalom tiszteletére. A ren-
dezvényekre ezúton is tisztelettel meghívjuk a Gyõrújbarát polgárait!

Községi ünnepeink

– Miután már különféle talál-
gatások is lábra kaptak a lemon-
dásommal kapcsolatban, szeret-
ném kijelenteni, hogy döntésem-
nek sajnálatos, egyéni okai van-
nak. Édesanyámat egy esés kö-
vetkeztében súlyos baleset érte,
úgy tûnik, hogy a kórházi ápolást
követõen otthoni gondoskodásra
szorul. Ilyen esetekben az ember
átértékeli a saját tevékenységét,
és  mivel nálam a fontossági sor-
rendben a család  áll elõl, lelkiis-
mereti kérdésnek gondolom: a
közeljövõben, amikor kell , édes-
anyám mellett van a helyem.

– Természetesen így az ön-
kormányzati munkára nem jut-
na annyi idõm és energiám,
amennyit szükségesnek tarta-
nék, ezért lemondtam az önkor-
mányzati képviselõi tisztemtõl.
Remélem, helyemet olyan em-
ber veszi át, aki hasonló intenzi-
tással és lelkesedéssel teszi a

Lemondott a képviselõ
dolgát a képviselõ-testületben,
mint jómagam. Ettõl függetle-
nül továbbra is kiemelten figye-
lem a községben történteket. 

– A  Gyõrújbaráti Diák Sport
Egyesületnek alapító tagja, jelen-
leg elnöke vagyok, szívügyem az
ifjúság sportja, úgy, mint orvos és
úgy, mint szülõ is. Ezen tisztemet
megtartom, mivel az egyesület
irányítása csapatmunka, egymást
segítve szervezzük sportoló gye-
rekeink életét.

– A képviselõként eltöltött
idõre úgy gondolok, hogy képvi-
selõ-társaimmal együtt sok jó
döntést hoztunk, bár nem eleget
és tán nem elég hatékonyan...
Ezeknek számos látványos ered-
ménye is volt, mint az iskola-fel-
újítás, vagy az élhetõ faluköz-
pont. Saját kezdeményezésem
volt a “Fogkefe – program” az is-
kolai “Egészség hét” keretében,
valamint az ösztöndíj jellegû,
Gyõrújbarát Sportolója cím ado-
mányozása. Bízom benne, hogy
ezek megmaradnak. 

– Végezetül ez úton is szeret-
ném megköszönni mindazok bi-
zalmát, akik a választáskor rám
szavaztak, munkámat segítették!
Remélem: családom körülményei
majd ismét megengedik, hogy
2014-ben  indulhassak az önkor-
mányzati választásokon. Hogy
milyen tisztségért? Az idõ majd
ezt is eldönti…

A dr. Medgyasszay Csaba
távozása után megüresedett

önkormányzati
képviselõi helyre Horváthné

Csala Ágnes került. 
(A szerk.) 

Július 12-én újabb ön-
kormányzati képvise-
lõ jelentette be, hogy
lemond választott
tisztségérõl. Dr. Med-
gyasszay Csaba dön-
tésének okairól fon-
tosnak tartotta a Ba-
ráti Hírmondón ke-
resztül is tájékoztatni
a község lakosságát.
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Az udvart már vidám gye-
rekzsivaj tölti be reggelente, a
délelõtti nagyszünetben és dél-
után. Az idõjárás, szeptember
közepén, még meleg nyárias,
miközben az iskolában második
hete komoly munka folyik. Már
nem pityeregnek az elsõsök
sem. A nagyok túl vannak az el-
sõ felméréseken, amit a tavalyi
anyag ismétlésébõl írtak. Az
osztályok megtervezték éves
programjukat.

Most 376 diák kezdte meg a
2011/12-es tanévet. Örömmel
fogadták az új interaktív táblák
megérkezését, amiket a taná-
rok is nagy lelkesedéssel vettek
birtokba. Színesebb, érdeke-
sebb órákon vehetnek részt a
diákok ezentúl. 

Újra benépesült az iskola

Június utolsó hétfõjén az elõ-
zõ évek hagyományainak megfe-
lelõen minden gyermek izgatot-
tan várta az autóbuszok megér-
kezését és azt, hogy a tanév fára-
dalmait kipihenve kellemes hetet
töltsön a Balaton partján. Peda-
gógus kollégáimmal együtt sokat
készültünk arra, hogy idén is tar-
talmas programokat biztosítsunk
számukra. Természetesen a lé-
nyeg a fürdõzésen volt, ami bi-
zony erõsen idõjárásfüggõ. Az el-
sõ napra még nem ígért strand-
idõt a meteorológia, de arra mi
sem számítottunk, hogy Tihany-
rév és Szántód-rév között a komp
elõtt jégtörõ hajónak kell közle-
kedni. A déli part azonban nem
véletlenül kellemesebb klímájú,
mire elértük Balatonszemest,
már hétágra sütött a nap. A szo-
kásos teendõk, mint például a
szobák elfoglalása és az ágyne-
mûk felvétele után megcéloztuk
a strandot. Már a parton is bõven
volt helyünk, a vízben pedig csak
ifjabb Schirilla úr edzõtáborozott
a Duna téli átúszására készülve.
Az idei nyár azonban nagyrészt
arról szólt, hogy a pocsék hétvé-
gét kánikulai meleg követte,

Balatoni táborozás
Hamar eltelt a hét és ismét

csak azt vettük észre, hogy
megérkeztek a buszok. Jólesõ
fáradtságot vélhettünk felfe-
dezni a gyerekeken, hiszen
csak kevesen szálltak ki a kom-
pozásnál, de az is lehet, hogy
csak a feltámadó szél riasztot-
ta el õket. Gyõrújbaráton már
vártak bennünket a szülõk. Re-
mélhetõleg a gyerekek sok kel-
lemes élménnyel gazdagodtak,
és jól érezték magukat. Ez volt
a célunk, amelyet – végignézve
az ÁMK honlapján is megte-
kinthetõ képeket –, talán el is
értünk. Szeretném megkö-
szönni Németh Anikónak, Né-
meth Gabriellának, Krajcsovics
Attilánénak, Tantalicsné Né-
meth Kamillának, Kozmáné Si-
mon Tündének és Rácz
Györgynek, hogy most már so-
kadik alkalommal, és ugyan-
olyan lelkesedéssel és lelkiis-
meretesen megtettek mindent
annak érdekében, hogy a gye-
rekek jól és biztonságban érez-
zék magukat az egész hét fo-
lyamán. 

Kozma Szabolcs

amely péntekig kitartott. Így sze-
rencsére a sekély víz hamar fel-
melegedett és a hét második fe-
lében már távoli lidércnek tûnt,
hogy kezdetben csak a horgá-
szok által ottfelejtett lékekben
tudtunk volna lubickolni. 

Hála a két Tündi néninek,
Anikó néninek, Gabi néninek,
Kamilla néninek és Gyuri bácsi-
nak mind a tábor területén be-
lül, mind azon kívül számtalan
lehetõségük volt a gyerekeknek

a tartalmas kikapcsolódásra.
Csütörtökön meglátogatott
bennünket András bácsi is, így
a szintén hagyományosnak
mondható gitárral kísért közös
éneklés sem maradt el. Mint
ahogy az éjszakai túra sem,
ahol ismerõsként fogadta né-
pes csapatunkat a tópart több
millió szúnyogja is. Még szeren-
cse, hogy nem a vérszívó fajtá-
ból származtak, így szerencsé-
sen megúsztuk a kalandot. 

Szeptember 12-étõl beindul-
tak a hittanórák, ebben a tanév-
ben elõször, a református csalá-
dok gyerekeit is helyben oktatják. 

Elsõ héten itt jártak a Napsu-
gár Zeneiskola tanárai és egy
rövid kis koncerttel “csalogat-
ták” a gyerekeket zeneiskolá-
ba. A második héten már több
terembõl hallatszott a különbö-
zõ hangszerek hangja.

Az iskolai sportkör 12-tõl, a
szakkörök szeptember 19-tõl in-
dultak. Kézmûves és színjátszó
kör több csoportban, szorobán
szakkör, énekkar, német tanfo-
lyam, tehetséggondozó körök
közül választhattak tanulóink. Az
iskolai és DSE sportkörök 6 féle le-
hetõséget biztosítanak diákjaink-
nak a mozgásra: atlétika, szertor-

na, tömegsport, vívás, kézilabda,
futball. Az 1.,2., és 3.osztályosok
hetente egy alkalommal néptán-
cot tanulnak a Harmónia Mûvé-
szeti Iskola tanáraitól. Van lehetõ-
ség moderntánc tanulására is.
Nem lehet panasz, a szabadidõ
értelmes eltöltésére. A szakköre
várakozó, nem napközis diákjaink
pedagógus felügyelete mellett
várakozhatnak, beszélgetéssel,
társasjátékozással, vagy épen ta-
nulással töltve idejüket.

Az iskolagyümölcs program
szintén szeptember 19-én in-
dult. Az év során háromszor 8
héten keresztül, heti 4 alkalom-
mal kapnak alsós diákjaink al-
mát, körtét, sárgarépát, paradi-
csomot, a tízóraijukhoz. Ta-
vasszal, az egészséghéthez

kapcsolódóan, gyümölcskósto-
ló napot tartunk a program ke-
retében, melynek az elmúlt tan-
évben is nagy sikere volt. A
gyümölcsöt a csornai Hanság-
Fertõmenti Szövetkezet bizto-
sítja pályázati pénzbõl.

A Diákönkormányzat is gaz-
dag programot állított össze ta-
nulóink számára. Ennek terve-
zete és az intézmény munkater-
ve hamarosan megtalálható
lesz az iskola honlapján, a
“baratiamk.hu” weboldalon.

Az iskola minden dolgozója
egész évben azon munkálkodik
idén is, hogy gyermekeink eredmé-
nyesen tanuljanak, és sok közössé-
gi élménnyel gazdagodjanak.

V.R.S.
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A Napsugár Mûvészeti Isko-
la 11 éve mûködik Gyõrújbará-
ton, a II. Rákóczi Ferenc ÁMK
általános iskolájában. 2000-
ben kezdtük meg tevékenysé-
günket zenei elõképzõvel, 44
gyõrújbaráti diák részvételével.
Õket Vízvári Beáta zenepeda-
gógus tanította. A következõ
évtõl kezdõdõen hangszereken
tanulhattak - tanulhatnak diák-
jaink. Furulya, zongora, cselló,
késõbb fuvola, gitár és hegedû
hangszertanulási lehetõséggel
bõvült palettánk. A kezdetek
óta a gyõrújbaráti hangszeres
órákat közel 200 diák látogat-
ta. Ez jó aránynak mondható,
hisz a zenetanulás kitartást,
önfegyelmet igényel mind a ta-
nuló gyermektõl, mind a szülõ-
tõl egyaránt. Ahhoz, hogy egy
hangszer megszólaljon, na-
gyon sok munka, türelem, idõ
szükséges. 

A Napsugár Mûvészeti Isko-
lában tanuló diákok közül több
mint 30 fõ befejezte a hatodik
alapfokú évfolyamot, és húsz-
nál is több azoknak a száma,

„Napsugaras” délutánok

„Lehet élni zene nélkül is. A sivatagon át is vezet út. De mi (...) azt akarjuk, hogy az ember ne úgy járja vé-
gig élete útját, mintha sivatagon menne át, hanem virágos réteken.” Kodály Zoltán

Szeptember elsején a diákok
örömmel vették birtokba az
újonnan felszerelt informatikai
termet, és az interaktív táblák-
kal új lehetõségek nyílnak az
oktatásban

Az önkormányzat “Intelli-
gens iskola Gyõrújbarát címû
TIOP 1.1.1/07/1-2008-0735 pá-
lyázaton az iskola részére
13 504 800 Ft támogatást
nyert. A pályázat az oktatást se-
gítõ, informatikai eszközök be-
szerzését támogatta. Összesen
36 db asztali számítógép és 7 db
interaktív tábla került a tanter-

akik továbbképzõ évfolyamain-
kon tanultak, tanulnak. Az el-
múlt években tanulóink az isko-
lában, majd a falu mûvelõdési
házában többször teltházas
koncerttel örvendeztették szü-
leiket, ismerõseiket. Házi “Nap-
sugaras”, majd regionális ver-
senyeken méltán lehettünk
büszkék teljesítményükre.
Büszkék vagyunk arra is, hogy
gyõrújbaráti tanulóink közül
többen is a zenei pályát válasz-
tották, és sikeresen felvételiztek
a gyõri Zenemûvészeti Szakkö-
zépiskolába.

Együttes élményeink: közös
táborok, koncertlátogatások,
klubdélutánok, kirándulások
mind erõsítették közösségün-
ket. A jövõ terveink között sze-
repel egy gyõrújbaráti nyári ze-
nei tábor szervezése. 2010 óta
a gyõrújbaráti pici gyermekek
(4-6 éves korúak) számára is le-
hetõséget nyújtunk zeneovink-
ban (szintén az általános iskolá-
ban tartjuk foglalkozásainkat)
arra, hogy megismerjék a zene
csodálatos világát. 

Intézményünk azt a célt tûz-
te ki alapításakor, hogy a nagy-
városokon kívülre, községekbe,
városokba is eljuttassa a zenét,
2001-tõl kezdõdõen a táncot
is. Azok a gyerekek is megízlel-
jék a zenélés adta örömöt,
megismerkedjenek a tánc szép-
ségeivel, akik községekben él-
nek, és a városba való bejárás
nehézséget jelent a család szá-
mára. 

Az indulás évében 5 Gyõr
környéki községben, többnyi-
re általános iskolák épületei-
ben, elõképzõs csoportokkal,
4 pedagógus közremûködésé-
vel csak a zenemûvészeti ágon
kezdtük meg mûködésünket
164 tanulóval. A második év-
tõl a zene mellett bevezetésre
került a társastánc és a nép-
tánc tanszak is. Az elmúlt tan-
években jelentõsen bõvült
gyermeklétszámunk, tanári
gárdánk, telephelyeink száma.
Gyõr-Moson-Sopron megyé-
ben, fõként Gyõr környékén, a
Sokoró vidékén, a Rábaköz-
ben, falvakban, több helyütt

elzárt településeken dolgo-
zunk. Jelenleg 16 feladatel-
látási helyen tanítunk. Zenei
tanszakaink: zongora, furulya,
gordonka, fuvola, hegedû,
trombita, gitár. Táncmûvészeti
ágon belül továbbra is nép- és
társastánc tanszak mûködik. A
NAPSUGÁR Mûvészeti Iskolá-
ban az oktatás elõképzõ (1 év-
folyam), alapfok (6 évfolyam),
valamint továbbképzõ évfo-
lyamok (4 évfolyam) elvégzé-
sét jelentik, felmenõ rendszer-
ben. 2007-ben az alapfokú
mûvészetoktatási intézmé-
nyek minõsítésén intézmé-
nyünk sikeresen vett részt. 

A 2011-2012-es tanévben is
szívesen várjuk az érdeklõdõ
gyõrújbaráti gyermekeket mind
zeneiskolánkba, mind zeneovis
foglalkozásainkra. Jelenleg Baj-
nai Mária tanár néni találkozik
legtöbb tanítványunkkal, ezért
kedden és csütörtökön délután
õt kereshetik fel kérdéseikkel a
kedves szülõk.

Schlõgl Zsuzsa igazgató

Szeptemberi
meglepetés

mekbe. A táblákhoz projektort,
laptopot és szoftvereket kapott
az intézmény. Augusztusban az
iskola pedagógusai oktatásban
vettek részt, ahol az interaktív
tábla kínálta lehetõségeket ta-
nulhatták meg. A projekt zárá-
saként a szülõk, a Szülõi tanács,
az Iskolaszék képviselõi, az isko-
la vezetõivel megtekintették az
eszközöket, sõt az egyik osztály-
teremben a diákok már meg is
mutatták, mire használható az
interaktív tábla. Köszönjük!

Horváthné Csala Ágnes

Mi a gyõrújbaráti citerások 2006-ban kezdtük ismerkedni a
hangszerünkkel. Nagy volt bennünk a lelkesedés, többen pró-
bálkoztak, végül négyen maradtunk. Azóta minden nyáron
részt veszünk továbbképzésen. Három évben a tápszentmiklósi,
nyári, egyhetes citeratáborban tanultunk. Most már második
éve augusztus elsõ hetében itt Gyõrújbaráton a régi mûvelõdé-
si házban tesszük ugyanezt. Köszönet a II. Rákóczi Ferenc ÁMK
igazgatójának a lehetõségért.

Nagyon jó hangulatban telt el a hét és úgy érezzük eredmé-
nyesen. Persze Komjáthi Erzsike nélkül mindez nem lenne lehet-
séges, aki a nyári szabadságából áldoz erre a munkára.

Végül meg is ünnepeltük magunkat nagyon jóra sikerült
slambuc, egy kis zsíros kenyér és egy pohár bor társaságában.    

Dr. Sántha Gergelyné

Öt évesek
lettünk
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A Gyõrújbarát – Tényõ –
Gyõrszemere Társult Evangélikus
Egyházközség ezúton mond
mindazoknak köszönetet akik
megtisztelték az Egyházközséget
és részt vettek a 2011.09.10. –én
tartott hármas ünnepen.

Ezen az ünnepen adtunk hálát
a Gyõrújbaráti Evangélikus temp-
lom megújulásáért, iktattuk lelké-
szi hivatalába Karsay Lajost, az
egyházközség megválasztott lel-
készét, és ugyancsak ezen a na-
pon kértük Isten áldását Kardos
Zsuzsannára, a Fileo Evangélikus
Szociális Központ Intézményve-
zetõjére. Hálaadó alkalmunkon
Szemerei János püspök és Kiss
Miklós esperes szolgált köztünk.

Köszönetet szeretnénk
mondani mindazoknak, akik
anyagi támogatással segítõkész
szeretettel hozzásegítettek
minket a templom megújulásá-

Hármas egyház-
községi ünnep

hoz és ünnepi alkalmunk meg-
rendezéséhez.

Evangélikus Egyházközség
nevében:

Rátz András felügyelõ

Gyõr-Moson-Sopron Megyei
Nóta Egyesület

(9025 Gyõr, Bálint Mihály u. 3. Tel: 96/338-991)

Szeretettel meghívja Önt és kedves családját
a Mûvelõdési Házban (Gyõrújbarát, Liszt Ferenc u. 9.)

2011. október 9-én (vasárnap) 16 órakor kezdõdõ

„Sárgul már a kukoricaszár”
címmel rendezendõ vacsorával egybekötött

cigányzenés nótadélutánra

Fellépnek: Krasznai Tamás A Gyõri Nemzeti Színház Örökös tagja, A
Magyar Köztársaság Érdemrend lovagkeresztjével kitüntetett elõ-
adómûvész • Gangl András • Hajnal Nikolett • Horváth Erzsébet •
Stefka Kató • Tímár Antal • Tóth János • Varjasi Ildikó

Kísér: Németh Rudolf és cigányzenekaraRendezõ, szerkesztõ, mû-
sorvezetõ: Krasznai Tamás (96/338-991). A színpadot a Gyõri Köz-
temetõ régi bejáratánál üzemelõ Bécsi Virág Kft. Virágüzlete díszíti.

Belépõjegy ára: 1800 Ft (vacsorával együtt)

Jegyek rendelhetõk az alábbi e-mail címeken:
tamasss@hotmail.com; vinczene.marta@kabelnet.hu;

vásárolhatók a gyõri Tourinform irodában
(Gyõr, Árpád u. 32. tel: 96/336-817); valamint válthatók 

az elõadás elõtt 1 órával a helyszínen.

Minden nóta- és dalkedvelõt szeretettel várunk!



Falu TV – Pénteken 18 órától, szombaton 10  órától baráti eseményekkel és az önkormányzat üléseirõl készített felvéte-
lekkel. Ezek a felvételek az önkormányzat honlapján:  www.gyorujbarat.hu is megtalálhatóak és bármikor megtekinthetõek.Falu tv

Civil szervezetek
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Nyugodt szívvel állíthatom,
hogy aki ott volt a Gyõrújbarát –
Neulingen Baráti Társaság által
szervezett táborban, az olyan él-
ményekkel gazdagodott, ame-
lyeket nem lehet egyhamar elfe-
lejteni.

2011. július 17-én vasárnap
délután 22 gyerek és 4 felnõtt
költözött a Civilház egyik termé-
be. Miután mindenki elfoglalta
az ágyát, a fiúk elkezdtek focizni,
a lányok pedig ismerkedni. Éjfél
körül Irma néni mindenkit ágyba
küldött arra hivatkozva, hogy
holnap korán kelünk.

Hétfõn az utunk Bécsbe veze-
tett. Jött velünk pár szülõ is. Bécs
felé, útközben a városról talált
fontos információimat olvastam
fel. Érdemes volt figyelni az esti
kvíz miatt. Kipróbálhattuk Bécs
tömegközlekedési eszközeit, a
vonat után metrón majd villamo-
son utaztunk. Elsõ állomás a
Schönbrunni kastély volt, ahol
egy készülékbõl kaptuk az infor-
mációkat. Néhány termet meg-
néztünk, de sok nem volt láto-
gatható. Az ebédet a kastély
parkjában fogyasztottuk el mó-
kusok társaságában. Délutánra a
nap is kisütött. Ebéd után sétál-
tunk a hatalmas parkban, és
megnéztünk még néhány mû-
emléket. Majd Bécs belvárosában
a Szent István székesegyházat is
megtekintettük. 

A délutáni órákban indultunk
haza. Mikor hazaértünk, a fiúk
természetesen fociztak. Este min-
denki elõvette jegyzeteit, és meg-
kezdõdött a kvíz. Sokan kaptak
értékes ajándékokat. 

Kedden kicsit késõbb, hét kö-
rül keltünk. Reggeli után a mûve-
lõdési ház felé vezetett az utunk.
Itt a gyõrújbaráti táltosról, Fodor
Ferencrõl és az elsõ biztosítási
cég elnökérõl báró Kisteleki
Lévay Henrikrõl tartott nekünk
Horváth Tekla és a Veronika kis-
elõadást. Ezután bejártuk a he-
gyet, ahol az ebédünket elfo-
gyasztottuk, és megmásztuk a

Táborozás Gyõrújbaráton
Báródombot. Ezen a napon is jöt-
tek velünk szülõk és kistestvérek
is kirándulni. Megismertük a ba-
ráti utakat és ösvényeket, elõfor-
dult, hogy nem is úton, hanem
az erdõn keresztül mentünk. A
hatalmas nyári hõség miatt
szomjunkat egy kútnál oltottuk.
Miután szerencsésen hazaér-
tünk, mindenki lezuhanyozott,
majd megint szabadprogram kö-
vetkezett. Szerintem sokan kita-
lálták már, hogy a fiúk mit csinál-
tak, természetesen fociztak. Este
ismét sokan megcsillogtatták a
tudásukat a kvíznél. 

Szerdán Budapestre indul-
tunk. Reggel az idõ nem kedve-
zett a kirándulásnak, de ez sem
rontotta el a jókedvünket. Fõvá-
rosi túránkat a Nemzeti Galériá-
ban kezdtük, ahová elõször
metróval, villamossal majd gya-
log jutottunk el. Mire beértünk
bõrig áztunk. A Galériában több
híres festményt is láttunk, me-
lyeket eddig csak a tankönyvek-
bõl ismerhettünk. Késõbb körül-
jártuk és megcsodáltuk a Sándor
Palotát. A következõ állomá-
sunk a Csodák Palotája volt. Itt
mindenki egy kicsit gyerek lehe-
tett. Kicsik és nagyok egyaránt
élvezték a különbözõ játékszere-
ket, fizikai képtelenségeket pró-
bálhattunk ki.

Ezután hajóval megkerültük a
Margit-szigetet és megcsodáltuk
a budai és pesti oldalt is a vízrõl.
A kirándulásra elkísért minket
Karcsi bácsi, is, aki hátizsákjában
hõsiesen cipelte a csapat élelmi-
szerkészletét.

Ezen a napon mindenki na-
gyon elfáradt. Ám mikor visszaér-
tünk minden erõnket összeszed-
tük, a fiúk megint megtalálták a
labdát, és a lányok is elfoglalták
magukat. Vacsora után csocso-
bajnokság, focimérkõzések és
kártya partik követték egymást,
majd újabb kvíz következett a
nap eseményeirõl. 

Csütörtökön mivel zuhogott
az esõ, a bakonyi kirándulás el-

maradt. Reggeli után az esõ mi-
att több idõ jutott a másnapi sze-
replések elõkészítésére. 5 fiú (To-
tya, Gergõ, Dávid, Norbi és végül,
de nem utolsó sorban Máté)
megírták a kocsmadalt és a Mú
FC indulót is.

Nagyon megtisztelõ felkérést
kaptunk Marika nénitõl, (Bianka,
Kitti és én), hogy írjunk egy verset
az elmúlt 1 hétrõl. Elõször meg-
ijedtünk a feladattól, de késõbb
ketten megírtuk a verset Egy kis
gyõrújbaráti emlék címmel. Ebéd
után szabadfoglalkozás volt, de
sajnos még mindig esett. A fiúk
így is rohantak ki focizni. Késõbb
különbözõ memória játékokkal
szórakoztattuk a társaságot. (or-
szág-város, Activity). Este egy sa-
játos jóslási módszertõl, még aki
szomorú volt is felvidult. A na-
gyobbak pedig már lázasan pró-
báltak a másnapra.

Fürdés után egy mini-disco
alakult ki, ahol mindenki megcsil-
logtathatta remek tánctudását.
Az éberebbek hajnali háromig is
kitartottak.

Pénteken, reggeli után ösz-
szepakoltunk és elindultunk Ir-
ma néniék háza felé, ahol fi-
nom pizza várt minket ebédre.
Délután sokan elkezdtek ké-
szülni a baráti X-Faktor estre,
melyre a szülõket is meghívtuk.
A tábor egy méhkasra hasonlí-
tott, mindenki lázasan próbált,
izgatottan vártuk az estét.

A baráti X-Faktor:
A Biankával készített ver-

sünk kezdte a sort, amit egy
feldolgozás követett, amelyet
nyolcan (Vivi, Kriszti, Adri, Milu,
Bianka, Marci, Patti és végül
Adrián) adtak elõ.

Õket a felnõttek követték egy
kis tánckavalkáddal. Ezután Lili ci-
terázott, majd a Dorcsi és az Esz-
ti táncolt. Az estét Totya, Gergõ
és a Máté zárta szintén feldolgo-
zással. Az eltérõ mûfajú produk-
ciókat a zsûri (Gottlieb László
igazgató úr, Ági néni, Márk és a

fellépõket Renner Kitti képviselte)
kritikusan, mégis szórakoztatóan
sok humorral értékelte.

Mindegyik versenyszám azo-
nos pontszámot kapott, így kö-
zösen fogyasztottuk el a fõdíjat,
az Eszti által sütött Mozart tortát.

Vacsora után volt tábortûz is,
ahol a szülõkkel együtt énekel-
tünk, így õk is táborozónak érez-
hették magukat. Lefekvés elõtt
még különbözõ kérdésekre jól
válaszolva megkaptuk az utolsó
ajándékokat, majd elaludtunk.

Szombaton reggel mindenki
szomorúan pakolt, mert még szí-
vesen maradtunk volna legalább
egy hetet. Reggeli után össze-
csuktuk az ágyakat és lógó orral
elhagytuk a Civilházat.

A társaságban óvodástól a kö-
zépiskolásig minden korosztály
képviseltette magát, olyanok vol-
tunk, mint egy nagy család.

A velünk táborozó felnõttek,
mint a pótszüleink (Irma néni,
Veronika, Ildikó néni, Marika né-
ni, Ági néni) mindent megtettek
azért, hogy jól érezzük magun-
kat, napközben figyeltek ránk,
esténként sokat játszottunk.

A táborban elfogyasztott sok
finom étel és a remek társaság
hatására még a válogatósabbak
is annyit ettek, hogy a tábor vé-
gére a nadrágok szorítani kezd-
tek. A minden este feltett kvíz
kérdésekkel Veronika és Irma né-
ni biztosították szellemi fejlõdé-
sünket. A kifogyhatatlan láda
meglepetéseivel gondoskodtak
arról, hogy a napi programok so-
rán mindent gondosan figyeljünk
meg. Nagy odafigyeléssel igye-
keztek a csapat tagjai között ki-
alakult feszültségeket is kezelni.

A tábor óta beszélgettem né-
hány gyerekkel, és mindenki azt
mondta, hogy már várja a jövõ
évi tábort. Reméljük az legalább
2 hetes lesz. A társaság nem so-
kat változik, a hangulat is marad,
csak a helyszín más.

Józsa Blanka
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Baráti hagyományok

Sok bíráló szó esik évtizedek
óta (hozzáteszem: joggal) a
gyõrújbaráti utak állapotáról.
Az alábbi kis “úttörténelem”
talán némi betekintést ad a mai
helyzetkép kialakulásába.

Régen a gyalogos, a lovas a
legrövidebb utat választva
“toronyeránt” ment, míg a na-
gyobb hegyek, az áthatolhatat-
lan növényzet, a folyók, mocsa-
rak el nem térítették. Ezekbõl a
bevált csapásokból lettek az el-
fogadott utak.

Az elsõ, baráti felé vezetõ, fel-
derített, komolyabb nyomvonal a
római korból eredeztethetõ, Lo-
vas Elemér régész szerint a Gyõr-
bõl Veszprémbe vezetõ római út
a Gyõr-Csanaki út fele távolságá-
ban ágazott el Kisbarát irányába.

A Barátiról fennmaradt okle-
velek a 13. – 14. században
két, napjainkig is meglévõ utat
említenek: egyik a Csordaút
(Csordahajtó), amely az állatok
legelõre hajtása mellett Gyõr
megközelítését is szolgálta. A
másik utat Horh vagyis horgas
néven jelzik, ez a mai Liszt Fe-
renc utcai Öreghorgas lehetett. 

Az utak fontosságát, irányát
hosszú évszázadokon át a min-
denkori birtokviszonyok hatá-
rozták meg, s rendben tartásu-
kat a 19. század közepéig a
jobbágyok robotban végezték. 

Baráti belsõ úthálózata a 18.
században lényegesen módo-
sult amiatt, hogy az addig la-
katlan szõlõhegyekre megen-
gedték a betelepülést, ekkor
jöttek létre a hegyi utcák. Ek-
kortájt a falvak is leköltöztek a
domblábakról a sík területre.

Természetesen a szomszé-
dos települések között is kiala-
kultak sokszor kanyargós csa-
pások, melyek közül a Gyõr irá-
nyába vezetõ utaknak volt iga-
zándiból jelentõsége. Egy
1778-ból származó térkép több
“Gyõré” (Gyõr felé) nyomvona-
lat is jelzett. Köztük a már ko-
rábban is említett Csordahajtót,
a Buzgó útnak titulált régi gyõ-

A szerkesztõ jegyzete

Rövid baráti úttörténelem
ri utat, a Gyõrbe vezetõ királyi
utat, és a Medgyes utat, amely a
régi és az új gyõri utat szelte át.

Az utak állapotával csak a
19. század végén kezdtek or-
szágos szinten is foglalkozni.
Ekkortól a községek a költség-
vetésben kötelezõen útadó ala-
pot képeztek, s ennek, valamint
a közmunka kötelezettségnek
egy részét a saját úthálózatuk
rendbetételére fordíthatták. A
kisbarátfalui kör-dûlõutak listá-
ja, állapota 1893-ban a követ-
kezõképpen festett: Hegyaljai
közút: járható, 0,78 km, (a
fenntartására szánva 6 ft).
Furusi út: jó karban, 1,08 km,
(9 ft). Kis-horgas: nehezen jár-
ható 2,85 km, (5ft). Vaskéri út:
járható, 0,89 km (6 ft). Temetõ-
horgas: jó karban, 1,09km,
(6ft). Komló völgyi út: járható
1,09km, (6ft). Kisutczai horgas:
járható, 0,54 km, (3 ft).

A településeket összekötõ,
úgynevezett vicinális utakat he-
lyi pénzekbõl és a vármegyének
átadott útalapból tartották
fenn. Gyõr és a falu többször
kérte a baráti határig vezetõ
1,8 kilométeres törvényes út,
gyakran járhatatlan szakaszai-
nak rendbe tételét. Hiába. 

Mert, hogy el ne felejtsem
az eddig említett “sztrádák”
alatt mindenütt földutak érten-
dõk, melyeken a gödrökben
megállt a víz, az esõ, a hólé,
amit az állatok, a szekerek la-
tyakos, járhatatlan sártengerré
dagasztottak. Marosi Zoltán
bácsi visszaemlékezése szerint a
kisbaráti faluban volt olyan – ál-
landóan sáros, kátyús útszakasz
–, amelyre gerendákból készí-
tettek pontonhídszerû átkelõt.

Változást csak az hozott, hogy
1929-ben a kormány minden fa-
luban legalább egy, kõpályás út
kiépítését ígérte meg. A költsé-
gek kétharmadát az állam és a
vármegye vállalta, harmadát a
községeknek kellett fizetni.

Viták után a Kisbarátfalu-Gyõr
közti közel 4 kilométeres szakasz,

illetve a Nyúl-Nagybarát-Kisbarát-
Csanak közti út támogatását
hagyták jóvá a hatóságok, ne-
hézségek árán, de a harmincas
években mindkettõ elkészült. A
nyúli útra szánt pénz idõ elõtt el-
fogyott, ám mivel sok Bakony
környéki faluból a gabonát ezen
szállították a csanaki malomba
õrletni, az akkori molnár, Illés
Gyula kölcsönt adott az érintett
községeknek, így megkésve de
az is kiépült. Már 1939-ben felve-
tõdött Kisbaráton az Öreghor-
gasi út, mostani Liszt Ferenc utca
lekövezése, ezt végül a vármegye
1941-ben engedélyezte, Nagy-
baráton a Fehérkereszti horgas
megépítését hagyták jóvá. Ezek a
bazaltkõvel megrakott utak szol-
gáltak a mai, aszfaltozott fõutak
alapjaiként. 

A következõ jelentõsebb út-
építésre jóval késõbb, a gyõri
gyermektábor létesítése idején
1979-ben nyílt lehetõség. Az
Arany János és a Petõfi utcákat le-
alapozták, és aszfaltborítást kap-
tak. Ebben nagy része volt Takács
Gézának, az akkori tanácselnök-
nek, a falu díszpolgárának.

Utóbbi útszakaszt, valamint a
Kisbaráthegyrõl Gyõrbe vezetõ,
illetve a Nyúl és Ménfõcsanak
közti baráti utat a kezdetektõl ál-
lami felügyelet alá vonták, amely
azt jelentette, hogy ezek fenn-
tartása, javítása napjainkig min-
denkori országos útkezelõ szer-
vezet kötelessége. 

A rendszerváltás után
Gyõrújbarát határának átszelé-
sével kiépült az M1-es autópá-
lya, amelyre sok próbálkozás el-
lenére sem kapott közvetlen
csatlakozást a község. Ezt ellen-
súlyozta némiképpen 2000-ben
a nagybaráti Széchenyi körútról
a 82-es útra vezetõ, aszfalto-
zott szakasz kiépítése.

A falu belsõ útjai egészen az
ezredfordulóig sima föld, ké-
sõbb kavicsozott, murvázott
utak voltak. A szennyvízberu-
házáson elnyert támogatás, az
építõkkel kötött ésszerû megál-

lapodás, valamint a községi for-
rások felhasználása adott lehe-
tõséget arra, hogy a baráti utak
is a kornak megfelelõ, szilárd
burkolatot kapjanak. Ez a kor-
szakos program 2006 táján fe-
jezõdött be. Felajánlásból lett
szilárd burkolata a Csordahaj-
tónak. Több helyen, köztük
Akác körúton, a Villa-Barát és a
Százszorszép-lakótelepeken
magánerõs utak épültek.

Ha jelenleg megnézzük a te-
lepülés útjait, legelhanyagol-
tabb állapotban az állami kéz-
ben lévõ szakaszok lásd: Fõ út,
Öreg-horgas (Liszt Ferenc út),
Csárdasor, Veres Péter út, Ist-
ván út, Petõfi, Arany János ut-
cák vannak. 

Utóbbiaknál a települések
lehetõségei szinte csak a folya-
matos panasztételekre korláto-
zódnak, amit rendszeresen
meg is kell tenni, jó példa volt
erre a közelmúltban a Petõfi ut-
caiak panasza a Kisalföldben.
A fenti úttörténelem igazolja,
hogy új, községi “gyûjtõutak”
építésére a település korábban
is csak jelentõs, külsõ támoga-
tások bevonásával volt képes.
Az igazi változáshoz országos
pénzekre és koncepcióra, uniós
forrásokra volna szükség. Új
községi utak építésére, és fõ-
ként a falu napjainkban még el-
fogadhatónak mondható belsõ
útjaira viszont – szintén a törté-
neti példák alapján – már most
jó lenne egy helyi útalapot, tar-
talékként létrehozni, ugyanis
miután ezek rövid idõvel egy-
másután, hasonló technológiá-
val épültek, az elhasználódásuk
is közel azonos idõre várható. 

Németh Endre 



El Camino – a Szent Jakab úton jártam

Mi is az a Szent Jakab-út? Spa-
nyolul: Camino de Santiago, rövi-
den El Camino, egy a középkor-
ban kialakult zarándokút. Több ki-
indulási ponttal rendelkezik, a
végcélja pedig a Galíciában talál-
ható Santiago de Compostella. A
hagyomány szerint ott találhatók
idõsebb Szent Jakab apostol földi
maradványai, melyet a hívei vittek
el Észak Spanyolországba.

Az út jele a fésûskagyló, va-
lamint a sárga nyíl, amely vé-
gigkíséri a zarándokot, és mu-
tatja az utat.

Ennyit tudtam az “útról”, ami-
kor június elején elindultam egyik
barátnõmmel. Az útra mindössze
annyi dolgot raktunk össze,
amennyi egy 40 literes hátizsákba
belefér. Többet nem is igen lehe-
tett volna cipelni. Furcsa és egy-
ben izgalmas volt belegondolni,
hogy egy hónapon keresztül eb-
bõl a hátizsákból fogunk élni.

Az úti célunk Burgos volt,
amely a francia út (Camino

Frances) vonalán található, Észak-
Spanyolország Leon – Kasztília ne-
vû tartományában. Mi innen
kezdtük meg a zarándoklatunkat.

Az elsõ nap nagyon furcsa
volt. A csomagunk a hátunkon
elég gyorsan ólomsúlyúvá vált,
és a lábunk sem igazán bírta a
megterhelést, így csak rövid
szakaszt mentünk. De erre szá-
mítottunk, az elõzetes tervez-
getések során úgy gondoltuk,
rövid szakaszokkal kezdünk,
hogy hozzászokjon a szerveze-
tünk a megterheléshez.

Ahogy teltek a napok egyre
jobban belerázódtunk a menete-
lésbe. Utunk gyönyörû tájakon
vezetett. Kevés nagyvárost érin-
tettünk, inkább kis falvakon vagy
tanyákon keresztül vitt az utunk.
Amikor azonban bementünk egy
városba, kicsit furcsa volt az otta-
ni pörgést látni a vidéki nyugalom
után. Sokszor elõfordult, hogy
már messzirõl megpillantottuk a
falut vagy várost ahova tartot-

tunk, úgy gondoltuk, mindjárt ott
leszünk, de ekkor következett
még néhány kanyar, és mindjárt a
hegység másik oldalán találtuk
magunkat, de még mindig
ugyanolyan messze.

Nehéz volt megszokni, hogy
azon a vidéken délelõtt 9 elõtt
“nincs élet”, ahogy a barátnõm
mondaná: “Itt 9 elõtt még a fû
sem nõ”, délután 2 és 5 között
pedig sziesztáznak. Ezért mindig
figyelnünk kellett a napirendünk-
re (például a vásárlásra), mert mi
egy kicsit másképp éltünk. Korán
reggel indultunk, hogy lehetõleg
az aznapra tervezett táv nagy ré-
szét még a hõség elõtt megte-
gyük, ami 12 után kezdõdött és a
szieszta ideje alatt tetõzött. Mikor
megérkeztünk az aznapi úti cé-
lunkhoz elsõként szállást keres-
tünk. Ez nem volt mindig könnyû,
mert voltak eldugott helyen is
szállások. Miután berendezked-
tünk következett a mindennapi ri-
tuálé, vagyis fürdés, mosás és

evés, majd pedig egy kis levezetõ
séta az adott helyen.

A legjobb érzés az út során a
megérkezés volt, amikor megpil-
lantottam a Santiago táblát. Bár
ekkor még közel sem voltunk,
közel a Katedrálishoz, de már
csak “karnyújtásnyira” volt. Itt
annak örültem a legjobban, hogy
képes voltam végigjárni azt a tá-
vot, amit elterveztünk.

Visszatekintve nekünk nagyon
nagy szerencsénk volt, mert min-
denféle komolyabb sérülés vagy
baj nélkül végigértünk Zarándok-
latunkon. Nem volt mindig köny-
nyû a gyaloglás, és akadt olyan
helyzet, amikor feladtam volna,
ilyenkor jött a barátnõm, hogy át-
lendítsen a holtponton. Így ha az
egész utat nézzük, akkor kijelent-
hetem: megérte.

Tripolszki Judit
II. Rákóczi Ferenc ÁMK

Egységes Pedagógiai
Szakszolgálat
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A hétvégén megtörtént a nagybaráti katolikus templom melletti
Hõsi emlékmû felújítása, ezt követõen ünnepélyes keretek kö-
zött a felszentelése.

Vegyes



Szeptember 10-én negyedszer került sor Gurulófesztivál elnevezésû rendezvényre a Falubarát Gyõrújbarát
Egyesület szervezésében. Az elõkészítés oroszlánrészét Szeli Zalán vállalta magára. A Komlóhát utcában
mintegy háromszázan sereglettek össze, hogy élvezzék az önfeledt gurulás örömét lábbal hajtott motorral,
rollerrel, vagy éppen kerékpárral, és ott szorongtak a kísérõik is, hogy drukkoljanak az ifjú versengõknek. Bár
a gyõzelem is fontos volt, az igazi eredményt jól mutatják a képek.

Gurulófesztivál

Civil szervezetek
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Körkérdés

Hol és mivel töltötte a nyarat?

Évek óta beszélgettünk a nyugdíjas klub-
ban arról, hogy milyen jó lenne Szeged kör-
nyékére kirándulni. Így augusztusban hosszú
útra indult a kis csapat. Hajnali indulással 9
órakor már Dunaföldváron kávéztunk. Az elsõ
úti cél Kecskemét. A Városháza díszterme
mindenkit elvarázsolt, majd a virágos sétálóut-
cában kellemeset barangoltunk. De 11 órára
már a Kecskeméti Rajzfilm Stúdióba vártak
bennünket. A rajzfilm készítés titkai mellett a
legnagyobb élmény a filmvetítés volt az itt ké-
szült alkotásokból. A Kisbugaci étteremben el-

A nyugdíjas klub kirándulása
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fogyasztott ebéd után 4 órára Szegedre ér-
tünk. Az egyetem egyik kollégiumában volt a
szállásunk, a belvárosban. Kis pihenõ után sé-
tára indultunk. A szegedi Fogadalmi templom,
a Széchenyi tér és a Kárász utca a nyári forró-
ságban is zsúfolt volt. Még a Juhász Gyula Ta-
nárképzõ Fõiskola gólyatáborosainak is segí-
tettünk egy feladatban. Igazi szegedi halászlé
várt ránk a Tisza parti csárdában. A vacsora
után sétáltunk a Tisza parton, majd a Dugo-
nics téren zenét hallgattunk. Este fél tizenegy-
kor 29 fok meleg volt a téren. Reggel a péktõl

frissen hozott kenyérbõl és a hazai szalámiból
finom reggeli került a kollégiumi ping-pong
asztalra. Buszunk Röszke felé vette az irányt,
ahol megnéztünk egy rózsakertészetet. A tu-
lajdonos szívesen válaszolt a sok szakmai kér-
désre. Fél egykor már Kalocsán voltunk a Du-
na partján. Ebéd után megnéztük az érseki
kincstárat és könyvtárat. Jártunk a Paprika
Múzeumban, sétáltunk a kalocsai fõutcán. A
“nagy körút” után este nyolckor értünk haza
Gyõrújbarátra. Már tervezzük a jövõ évi kirán-
dulást. Lehet, hogy négy napos lesz?!

Vegyes

Kiss Zoltán
árufuvarozó
A nyaram nagy része mun-

kával telt hiába, akkor kell dol-
gozni, amikor szükség van rá.
Nyáron a családi ház körül is
több teendõ akad, ez is elvitte
a szabadidõm egy részét. En-
nek ellenére, ha az idõjárás
engedte egy-egy napra leug-
rottunk a Balaton partjára
strandolni. Legszívesebben Al-
sóörsre megyünk. Kihasznál-
tuk a meleg nyári estéket, szí-
vesen szerveztünk egy-egy
kerti partit a barátokkal. Nyá-
ron sok szabadtéri program
van Gyõrben, némelyikre idén
is kilátogattam. Hosszabb sza-
badságra, most szeptember-
ben lesz lehetõségem, a tervek
szerint Bulgáriába utazunk a
barátainkkal.

Stipsics Kinga

Cseh Márta
ügyintézõ
Elsõsorban aktív pihenéssel

töltöttem a szabadságot. A
nyár elejét viszont tanulással.
Aerobic edzõnek készülök és
egy elméleti elõvizsgát kellett
tennem. Emellett az oktatás is
folytatódott, így sok idõmet le-
kötötte. Több rövidebb nyara-
lásra került sor ezen a nyáron.
Júliusban a barátnõmmel Bala-
tonalmádiban voltunk egy
hosszú hétvégén. Ezt követõen
a Velencei-tóhoz utaztam, ott
volt ugyanis a IV. Aerobiccamp
nevû három napos rendezvény.
Ez a tanulmányaimat is szolgál-
ta. Augusztusban voltam hosz-
szabb szabadságon, melyet itt-
hon töltöttem pihenéssel.
Emellett kihasználva a meleg
nyári estéket egy-egy grill-parti-
val, kis mulatsággal színesítet-
tük a nyarat.

Stipsics Péter
víz-gáz-központifûtés szerelõ
A nyár legnagyobb részét

munkával töltöttem, sokszor
még hétvégén is dolgoztam.
Több rövidebb pihenésre került
sor idén nyáron. Júliusban
Münchenben voltam  egy fut-
ballmeccsen a barátaimmal,
melyet egy ausztriai kirándulás-
sal kötöttünk össze. Az elmúlt
évekhez hasonlóan idén is el-
mentem Kapolcsra, a Mûvésze-
tek Völgye Fesztiválra. Augusz-
tusban Hévízen voltam, illetve
ebben a hónapban egy hosszú
hétvégét töltöttem a Balaton
partján. Emellett, a nyári esté-
ken több lehetõség volt a sza-
badban töltött programokra.
Néhány alkalommal szervez-
tünk szalonnasütést a Kilátónál
a barátokkal, és a Gyõri Nyári
Fesztivál rendezvényeire is kilá-
togattam.

Dávid Ernõné
nyugdíjas
A nyár legnagyobb részét-

ben itthon, Gyõrújbaráton
voltam. Sokat dolgoztam a
kertben, hisz ilyenkor van a
zöldségek és gyümölcsök elra-
kásának ideje. Emellett a nö-
vények gondozása is sok idõt
igényel, de én szívesen tevé-
kenykedtem a ház körül. Né-
hány napra az unokáimhoz
utaztam, akkor szerveztünk
kisebb kirándulásokat és so-
kat játszottunk együtt. Õk is
eljöttek hozzám, kihasználva
a nyári szünetet. Régebben,
amikor még aktív dolgozó vol-
tam a Volánnál, nagyon sokat
utaztam. Európa több orszá-
gában, nagyon szép helyeken
jártam, az élményeim megma-
radtak, de ma már nem kíván-
kozom sehova, szívesebben
vagyok itthon.



A gyermek neve Az édesanya neve A születés ideje
Bagó Hunor István Lipka Éva 2010 02 09 
Bauer Norina Pintér Bernadett 2010 09 26 
Bélafalvi Dóra Tolnai Zsuzsanna 2010 06 10
Berkes Kata Kontó Szabina 2010 08 20
Csécsényi Hanga Tóth Nikolett 2010 03 06
Dremák Milán Varga Mónika 2010 03 01
Farkas Linda Rebeka Nemes Gyöngyi  2010 07 08
Farkas Réka Császár Veronika 2010 06 01
Fekete Rozina Balogh Eszter 2010 10 19
Feller Lilla Sümegi Laura 2010 03 26
Gazsó Tamara Horváth Tünde 2010 11 12
Gulyás-Szabó Áron Szabó Anita 2010 01 12
Herk Bence Ádám Fehérová Eva 2010 04 22
Horváth Márk Szautner Tímea  2010 03 26
Horváth Mátyás Simon Tímea 2010 12 08
Horváth Nikolett Wunderlich Orsolya 2010 03 22
Horváth Nimród Fekete Edit 2010 08 13
Jámbor Benedek Ivó Berkes Zsuzsanna 2010 04 23
Kasznár Olivér Rigó Tünde 2010 11 26
Király Zsolt Menyhart Enikõ 2010 08 13
Klauz Dániel Perlaki Zsuzsanna 2010 11 08
Konrád Villõ Fenyvesi Zsuzsanna 2010 08 10
Kontor Barbara Szabó Tünde 2010 08 13
Kurucz Ákos Ugrin Zsuzsanna 2010 05 14
Magyar Bálint István Zsidek-Kovács Orsolya 2010 08 28
Mihályka Maja Paár Anita 2010 08 28
Molnár Márk Galambos Tímea 2010 08 15
Molnár Márton Szebenyi Tímea 2010 06 03
Nagy Gréta Rácz Henrietta 2010 10 12
Nagy Petra Rugli Réka 2010 02 04
Németh Manuéla Noémi Szabó Monika 2010 10 26
Pék Olivér Balásfi Enikõ 2010 11 18
Péntek Noémi Kálóczi Szilvia 2010 07 11
Pintér Eszter Németh Anett 2010 07 22
Princzes Amira Kovács Adrienn 2010 05 06
Rehoregh Liliána Sipos Ildikó 2010 11 26
Sándorfi Alíz Farkas Zita 2010 11 25
Seitz Dóra Nagy Gabriella 2010 10 17
Sindler Dorina Horváth Zsuzsanna 2010 09 22
Szabados Vitéz Pomogács Zsuzsanna 2010 02 03
Szalontay Bence Máté Erdélyi Hajnalka 2010 03 26
Szauter Judit Harcos Judit 2010 06 04
Szûcs Eszter Sára Gregosits Andrea 2010 11 02
Valdinger Levente Ambrus Anetta 2010 10 13
Varga Flóra Panna Horváth Adrienn 2010 06 18
Varga Zétény Lepár Krisztina 2010 01 12
Veszprémi Panna Horváth Dóra 2010 07 13
Wellner-Mezõ Barnabás Mezõ Melinda 2010 01 31
Wiszt Zsófia Adél Medvegy Melinda 2010 04 07 

A Gyõrben már 17. éve si-
keresen mûködik a DYNAMIC
DANCE tánccsoport, a ma-
napság a videoklipekben lát-
ható – gyerekek és felnõttek
által is méltán kedvelt – hiph-
hop és disco táncstílusokkal
foglalkozik.  A csoport tánco-
sai a hazai táncversenyeken,
sõt a nemzetközi mezõnyben
is hírnevet vívtak ki maguk-
nak, több világbajnoki dobo-
gós helyezéssel is büszkélked-
hetnek.

Évekkel ezelõtt már mûkö-
dött kihelyezett tagozatunk
itt Gyõrújbaráton, azóta is
számos gyõrújbaráti gyerek
látogatja a gyõri tanfolyama-
inkat is, közülük többen már
sikeres versenyzõink. Sokszor
találkozhattak velünk már itt
a faluban is különbözõ ren-
dezvényeken, legutóbb a ta-
valy tanév végi, iskolai Sport-
gálán szerepeltünk. Bemutat-
kozásunk után sok szülõ jelez-
te, hogy szívesen venné, ha
gyermekének itt helyben újra
lehetõsége lenne nálunk is-
merkedni a divattáncokkal. 

A II. Rákóczy Ferenc ÁMK
igazgatója Gottlieb László úr
rögtön felkarolta az ügyünket,
így szeptember elején elindult
tánctanfolyamunk az iskola
Kiskultúr termében.

Az edzéseken a már elõzõ-
ekben említett disco és hip-hop
táncstílusokkal ismerkednek a
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Vegyes

Szemünk fényei
2010-ben született gyermekek

A Dynamic Dance
tánctanfolyama
újra Gyõrújbaráton

gyerekek, már akár 4 éves kor-
tól. Sok szeretettel várjuk az
ovisokat, valamint fõként 12 év
alatti kisiskolásokat, akikbõl re-
mélhetõleg összeáll majd egy
sikeres kis közösség.

A táncmozdulatok mellett
az alapvetõ lazasági és hajlé-
konysági elemeket, sõt egysze-
rûbb akrobatikus mozdulatokat
is elsajátítanak, improvizációs
készségük fejlõdik, a színpadi
rutin megszerzése közben pe-
dig a kis táncosok önbizalma is
jelentõsen megnõ.

A sokszor korántsem rövid
táncprodukciók betanulása
nem kis koncentrációt és ön-
fegyelmet követel, de remé-
nyeink szerint már alig pár
hónap alatt el is készülhet egy
kis produkció, majd utána
több is, melyekkel majd nyil-
vános szerepléseken is be tu-
dunk mutatkozni.

Azokat a gyerekeket, akik
kedvet éreznek, hogy kipró-
bálják magukat a divattáncok
világában, szüleikkel együtt
sok szeretettel várjuk akár
csak egy kipróbálásra is bár-
mikor az óráinkon: hétfõ- és
szerdánként 15.15-16.15-ig a
baráti Sportcsarnok bejáratá-
nál a kis kultúrteremben. Info:
06-70/310-5044

Hollósiné Halbritter Adrien 
Nívódíjas Táncpedagógus,

a Sporttáncok Mestere



Meseszínház
Októbertõl újra indítjuk sorozatunkat újabb és újabb meséket
láthatnak kedves nézõink. Nem csak a gyerekeket várjuk, hanem
azokat is, akik kortól függetlenül szeretik a bábszínházat, az iga-
zi kosztümös mesejátékokat. Az elõadások változatlanul csütör-
tökön 15.30-kor kezdõdnek. Terveink szerint októberben, no-
vemberben, márciusban. A bérlet 3000 Ft, mely 4 elõadás ára.
Az elõadásokra külön is váltható jegy a helyszínen, mely 1000 Ft.

Színház a 9-14 éveseknek
Októbertõl a nagyobbaknak is szervezünk színházi elõadást. Elsõ
elõadásunk Ludas Matyi a Forrás Színház elõadásában

Kávéházi Esték 
Október végén újra indítjuk a sorozatot, hogy egy kávé vagy egy tea
mellett beszélgessünk ismert mûvészekkel ismeretlen oldalukról.

Gasztrosuli indul 
A Civilházban hétfõ, csütörtök este és szerda délelõtt újdonság lesz
a rendezvénysorozat. Bõvebben az újágban külön is írunk róla.

Angol nyelv kicsiknek nagyoknak
Megfelelõ számú jelentkezõ esetén újra indul a nyelvi oktatás, társalgás.

Az faluközpont ünnepélyes átadása
Projektzáró rendezvény. 2011. október 9-én ünnepélyes keretek
közt átadásra kerül a megújult faluközpont. A rendezvény 15.00
órakor kezdõdik, ahol fellépnek óvodásaink, iskolásaink, a Cso-
bolyó Néptáncegyüttes, a Baráti Dalkör, a Transfolk együttes.

Horváthné Csala Ágnes

Kulturális elõretekintõ Rendszeres programok
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ÁMK–közmûvelõdés

CIVILHÁZ (Veres P. u.7)
Hétfõ 9.00-10.00 PILATES

17.00-18.00 PILATES
18.00-19.00 ZUMBA

Kedd 18.00-20.00 REFORMÁTUS GYÜLEKEZET
Szerda 8.45-12.15 BABA-MAMA KLUB

15.00-17.00 DALKÖR 
17.00-19.30 NYUGDÍJASKLUB (KÉTHETENTE)

Csütörtök 9.00-10.00 PILATES
17.30-18.30 KANGOO TORNA
18.30 -19.30 GYÓGYTORNA

Péntek 15.00-18.30 DIÁKÖNKORM. (HAVONTA)

MÛVELÕDÉSI HÁZ (Liszt F. u.9.)
Kedd 13.00-17.00 SZÍNJÁTSZÓKÖR
Szerda 15.30-17.30 BALETT
Csütörtök 13.00-14.00 SZÍNJÁTSZÓKÖR

16.00-21.00 CSOBOLYÓ PRÓBA

KÖNYVTÁR (Liszt F. u.9.)
Hétfõ 11.00-18.00 Kedd 8.00-16.00
Szerda 11.00-18.00 Csütörtök 11.00-18.00
Péntek 9.00-14.00

Október 6 11.00 Koszorúzás az Aradi Vértanúk tiszteletére
MÛVELÕDÉSI HÁZ

Október 8. 15.00 Az Élhetõ faluközpont c. pályázat
projektzáró rendezvénye
MÛVELÕDÉSI HÁZ

Október 9. 16.00 Nóta est – MÛVELÕDÉSI HÁZ
Október 21. 17.00 A Liszt Ferenc szobor avatása, majd megemlékezés

az októberi forradalom alkalmából
MÛVELÕDÉSI HÁZ

November 5. 13.00 Idõsek napja
MÛVELÕDÉSI HÁZ

November 25. Óvodai Adventi vásár
MÛVELÕDÉSI HÁZ

November 26. Csobolyó Legénycéh Bál
MÛVELÕDÉSI HÁZ

November 26. 17.00 Adventi koncert 
December 3. 15.00 Iskolai Adventi vásár és Mikulásváró

MÛVELÕDÉSI HÁZ
December 9. Berecz András mesél (belépõjegyes)

MÛVELÕDÉSI HÁZ
December 16. 17.00 Karácsonyi mûsor – MÛVELÕDÉSI HÁZ

Rendzvény elõzetes

KUKTAKÉPZÕ GASZTRO-SULI
NEM CSAK GYEREKEKNEK
Helyszín: Gyõrújbarát, Civilház, Veres Péter utca 7.

18+ MERT A FÕZÉS: GASZTRO BULI 
Ha el akarod varázsolni a pasidat, vagy a barátnõdnek fõznél valamit, de a vajas kenyéren
már túl vagytok, akkor gyere! Vidámsággal fûszerezve készítünk: pasifogó menüket, búfe-
lejtõ fittness kekszeket, alkohol nélkül is ütõs koktélokat, finom reggeliket, partyfalatokat,
pitát, bruscettát, és még sok minden mást! 

PAPÁS-PUPÁK FÕZÕÓRA - MERT A FÕZÉS: TÁRSAS JÁTÉK
Nem láttad még Apát kötényben, fakanállal? Meglepnétek Anyát egy finom reggelivel?
Apa unja a chipset meccsnézés közben?  Gyertek, fõzzünk együtt: paradicsomos
bruscettát, tortillát, fûszeres mártogatósokat, finom kekszeket az egész családnak, egész-
séges reggeliket, pitát, bagettet, egyebeket.

BABÁS-MAMÁS FÕZÕFOGLALKOZÁS- MERT A FÕZÉS: KÖTÕDÉS
A szoptatás utáni hozzátáplálás és a kisgyermekkor ételeit készítjük. A klasszikus babapempõkön
túl olyan fogásokat, amelyeket együtt ehet baba és mama. Például: joghurtos, újhagymás cukki-
ni-karalábé fõzelék, kapros zöldségleves túrógombóccal, zabpehelytorta és egyéb édességek az el-
sõ szülinapra, gyümölcsös zabkásák, túrókrémek mindenkinek. Kismamákat is várunk szeretettel! 

SÜSSÜNK-FÕZZÜNK A MAMÁVAL MERT A FÕZÉS: JÓ MÓKA
A kétévesnél idõsebb lurkók egyre ügyesebben utánoznak mindent a környezetükben. Ha még
otthon vannak a mamával, egyértelmû, hogy a fõzésbõl sem akarnak kimaradni. Nálunk ez egy
kicsit egyszerûbb, mint otthon:mert nem kell elõtte bevásárolnod, elõkészített alapanyagokból
dolgozunk, a forró sütõ külön, jól zárható helyiségben van, és nem utolsósorban, fõzés után nem
kell mosogatni! Ráadásul a végeredmény mindig: garantáltan gyerekbarát egészséges finomság

Az élvezetes fõzés érdekében 10-12 fõt tudunk egy idõben fogadni, ezért
kérjük, elõzetesen jelentkezzen be. ELÉRHETÕSÉG: Mobil: 30/560-7064

Részvételi díjak foglalkozásainkra Egy alkalom 5 órára szóló bérlet
18+, BABÁS-MAMÁS FÕZÕFOGLALKOZÁS, 2 000 Ft 8 000 Ft
SÜSSÜNK-FÕZZÜNK A MAMÁVAL
PAPÁS-PUPÁK FÕZÕÓRA 2 500 Ft 10 000 Ft

Az egy alkalomra szóló kuktajegy és a bérlet is remek ajándék kistesónak,
nagytesónak, barátnak, barátnõnek, szülõnek, gyereknek; fõleg ha párban veszi-
tek, mert akkor együtt is eljöhettek!



Idén talán az utolsó nyári meleg hétvé-
gén, szeptember 17-én, szombaton került
sor a Hagyomány napja elnevezésû rendez-
vényre, melyet az Élhetõ faluközpont pályá-
zat részeként szerveztük. A pályázati válla-
lásainknak megfelelõen a hagyományain-
kat mutattuk be ezen a napon. Szerepelt a
Csuprocska néptánccsoport, a Baráti Dal-
kör és a Csobolyó. Magyar gyermek- és
népdalokat hallhattunk az Esztrád Színház

A Hagyomány napja Gyõrújbaráton

elõadásában. Fellépett az Akkordeon Har-
monika zenekar és a Gyõri Ütõ Együttes.
Délután többször láttuk táncolni Csikó
Szabolcsot. Majd óriási sikere volt a 4for
Dance együttes mûsorának. Hastáncosok
fejezték be a mûsort, a kard- és tûztánc
mindenkit elvarázsolt. A bográcsoknál Do-
mokos László színész volt a séf. Erdélyi éte-
leket készített a Német-Magyar Baráti Tár-
saság tagjaival és polgármesteri hivatal dol-

gozóival. Gyorsan elfogyott a Labdarugó
Egyesület csülkös- babos káposztája is.  A
nyugdíjas klub paprikás krumplija már igazi
hagyományos étel a baráti rendezvénye-
ken. A délután házigazdája R. Kárpáti Péter
volt. A középkori fajátékok mellett a Ko-
vács Margit ÁMK kézmûvesei korongoztak
és “bõrõztek” a gyerekekkel. A többi diák
ruhabemutatót tartott a megye népvisele-
teibõl. Köszönjük a sok segítséget! 


